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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Weißewarte  
 

Gremium: Ortschaftsrat Weißewarte 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 21.07.2022 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:30 Uhr 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus, Neue Schulstraße 
22 in Weißewarte  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Marco Radke    M. Radke 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Jörg Dangler   
Herr Ralf Schinz   

Ortsbürgermeister 
Herr Marco Radke   

 

Mitglieder 
Herr Volker Taubenheim krank 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Weißewarte der EG Stadt Tangerhütte 
am Donnerstag, 21.07.2022, 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Neue Schulstraße 22 in 
Weißewarte. 
  

Öffentliche Sitzung 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 

 

 

3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Ta-
gesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

 

4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 29.04.2022 

 

 

6. Vorstellung eines Solarprojektes  

7. Einwohnerfragestunde  

8. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

- M. Radke stellt die Anwesenheit und Beschlussfähigkeit fest 
  
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
- keine 
  
 
zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
- M. Radke fasst zusammen, dass der Gemeinderat das letzte Mal mehrheitlich alle Kaufangebote 

beschlossen hat (BV 822/2022; BV 823/2022; BV 824/2022; BV 825/2022; BV 826/2022) 
  
 
zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
- M. Radke weist darauf hin, dass bei kommenden Beschlüssen PV FA der Protokollführer zu die-

sem Thema gewechselt werden sollte, da hier das Mitwirkungsverbot greift 
 
 
zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 29.04.2022 
- 3 x Ja 
  
 
zu 6 Vorstellung eines Solarprojektes 
- Herr Michael Rachow (mit Kollegen Schilling und Meyer) der Firma SWS renergy stellen ein 

mögliches Solarprojekt über 55 ha vor 
- Es folgt eine Präsentation von Vor- und Nachteilen, daraufhin folgt eine rege Diskussion mit den 

Gemeinderäten 
o Herr Schinz fragt nach Eigenkapital, Stromlieferung, was die EG Tgh. und Weißewarte davon 

hat 
o Herr Dangler fragt nach Sichtschutz für diese Anlage sowie nach dem Stromtarif 

 
- nachdem Gemeinderat keine Fragen mehr hat, 

empfiehlt der Gemeinderat das Projekt/ nimmt es positiv zur Kenntnis 
schließt M. Radke diesen Punkt und geht zur Einwohnerfragestunde über 

- der Gemeinderat von Weißewarte möchte nun dieses Projekt in einer Einwohnerversammlung 
diskutieren 

  
 
zu 7 Einwohnerfragestunde 
- Herr Sieling, Herr Schmücker, Herr E. Schinz, Herr Pack fragen nach Brandschutz, Verträge, 

Gewerbesteuer, Laufzeit, Speicherkapazitäten und Sicherheiten zum Solarprojekt 
  
 
zu 8 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
 
- M. Radke informiert über: 

o Glasfaser 
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o Einzelhandelskonzept der EG Tangerhütte 
o neuer Ansprechpartner Gebäudemanagement 

zu 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
- Herr Schinz weist erneut auf den desolaten Zustand der Dorfstraße 22 - 17, der Busverkehr be-

schädigt diesen Bereich immer stärker 
 
- Herr Dangler weist darauf hin, dass an der Chausseestraße immer noch nicht gesicherte Geh-

wegbaustellen vom Glasfaserausbau sich befinden 
 

- Des Weiteren weist Herr Dangler darauf hin, dass sich am Wildpark (Durchfahrtsstr. zum Deich) 
2 tote Birken befinden, welche jederzeit umkippen könnten 

  
 
 
  
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 12 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
- M. Radke schließt 20:30 Uhr die Sitzung 
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